

元朗地區管理委員會進展報告

元朗地區管理委員會於二零一零年十一月十九日舉行二零一零年度第六次會議，會上討論要點如下：

要求改善行人天橋、行人隧道及渠口衛生事宜

二． 委員關注區內部分行人天橋、行人隧道及渠口(例如天城路隧道、天華路行人天橋及天城路近銀座輕鐵站)衛生欠佳，希望食物環境衛生署(食環署)加強與相關部門合作，改善該等地點的環境衛生。另外，委員指出食環署的日常清掃工作未能清理地面上已凝結的穢物，令穢物成爲污漬，需由路政署以高壓水槍清洗，因此，建議食環署加強與相關部門合作，處理此類較爲複雜的個案，保持社區整潔。

三． 關於天橋及隧道的衛生問題，食環署會加強巡查區內上述設施，並要求潔淨服務承辦商加強天橋及隧道路面的清掃工作，包括一般清掃垃圾及清倒廢屑箱。另外，應委員要求，食環署會與路政署協調，加強天橋及隧道路面的清洗工作，並會在下次會議匯報。食環署亦會與渠務署等相關部門跟進天城路近銀座輕鐵站的渠口溢出臭味的問題。

建議處理未來學生源不足的方法

四． 鑑於近年本港出生人口下降，委員建議教育局應就如何處理未來學生減少問題，廣泛諮詢不同持分者，包括區內學校的校董會、老師及家長。對於近期教育局積極推動官立學校參加「優化班級結構計劃」，有委員認爲區內的多所官立學校辦學成績理想，很多家長及學生均希望學額維持不變。另有委員支持「優化班級結構計劃」，建議鼓勵所有學校參加，齊心協力面對學生減少問題。

五． 除了減少班級數目外，委員建議教育局研究其他可行措施，例如吸引內地學生來港入讀本港學校。教育局表示，當局會繼續研究各個可行方案，包括小班教學及吸引內地學生來港就讀。

建議於區內公園加設緩跑徑

六． 委員表示，近年香港馬拉松及其他跑步活動廣受歡迎，區內愛好跑步人士增加但適合緩步跑的地點不多，委員建議康樂及文化事務署(康文署)增加區內的緩跑設施，例如在元朗公園及天水圍公園加設緩跑徑，以及考慮在公園內的行人路劃線將行人及緩跑人士分隔，減少發生碰撞的機會。

七． 康文署回應，該署會於會後研究在公園內加設緩跑徑的可行性。此外，該署曾提倡「優質健行」運動，並會繼續推廣每天適量及姿勢正確的步行運動。

處理食肆被暫時吊銷食物業處所牌照的個案

八． 回應委員的查詢，食環署向委員解釋違規食肆被暫時吊銷食物業處所牌照的機制，並提交區內違規個案的詳情，包括當中兩間食肆的持牌人因屢次在圖則劃定以外地方經營食物業，被食環署署長飭令暫時吊銷牌照。

九． 有委員指出在新北江商場二樓有食肆違例擴展營業範圍，阻塞行人通道，食環署表示會予以跟進，而有關商場管理公司亦有權責規管租戶，保持商場的環境整潔。

檔案: YL 14/15/1

元朗民政事務處

二零一零年十二月六日